

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

В отделе образования организована горячая линия по вопросам проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2014 году в Викуловском районе. По всем интересующим вопросам обращайтесь к заместителю начальника отдела образования О.И. Прудниковой по телефону 2-38-76 в рабочие дни с 8.00 до 16.00.

К 70-летию Тюменской области

Приглашают на праздник

XX областной фестиваль национальных культур «Мост дружбы» пройдёт в Тюмени 7 июня. В текущем году он приурочен к 70-летию со дня образования Тюменской области, и организован в рамках Года культуры в России.

Местом проведения праздника выбран стадион «Геолог» (ул. Коммуны, 22). После реконструкции, которая завершилась в 2011 году, он стал одним из самых современных в России. Спортивная арена способна вместить более 13 тысяч зрителей.

Программа праздника обещает быть насыщенной. Гости ждут на открытие к 11 часам дня. Основные мероприятия будут проходить на центральной сцене стадиона. Здесь можно увидеть праздничную концертную программу, торжественную церемонию открытия фестиваля, выступления национальных творческих коллективов. На сцене также состоится подведение итогов и награждение победителей «Моста дружбы».

Верхняя площадка стадиона превратится в импровизированную многонациональную деревню, где разместятся подворья народов Тюменской области. Будут представлены и неприменные атрибуты праздника: выставки декоративно-прикладного творчества, народного костюма и национальной кухни. Здесь же будет работать спортивная площадка.

Фестиваль проводится по инициативе Координационного совета национальных общественных объединений региона при поддержке правительства Тюменской области. Организаторы «Моста дружбы» обещают, что тёплая и гостеприимная атмосфера многонационального праздника никого не оставит равнодушным и каждый здесь обязательно найдёт себе занятие по душе.

Пресс-служба
департамента
информационной политики

Фоторепортаж

На улице Энгельса

С наступлением весны у нас в районе начались реконструкции дорожного полотна. С 1 мая трудятся дорожники в с. Балаганы: двухкилометровый участок улицы им. Энгельса (дорога регионального назначения) по графику должен быть сдан в конце сентября.

Денежные средства на ремонт выделены из областного бюджета. Администрация Викуловского муниципального района много раз обращалась с просьбой в областное правительство о реконструкции этого участка дороги. В соответствии с планом дорожных работ реконструкцию улицы в Балаганах проводят работники Викуловского ДРСУ ОАО «ТОДЭП».

— В ходе работ на улице Энгельса в селе Балаганы мы провели исправление профиля полотна, уложили устройство основания щебня двухслойного верхнего слоя, делаем устройство основания асфальтобето-

на, — комментирует ход работы Е.А.Шорохов, мастер ДРСУ. В работе задействованы пять автомобилей КАМАЗ, три катка, асфальтоукладчик, автогрейдер, КДМ (комбинированная дорожная машина). Участок, выделенный на реконструкцию, поделён ещё на два участка. В данное время ремонтные работы проводим на первом участке, протяженностью 1 километр с начала улицы Энгельса до поворота на д.Чернышева.

С утра до вечера идёт работа на сельской улице. За работой дорожников то и дело выходят наблюдать местные жители, с интересом смотрит ребятня, как разглаживает дорожное полотно огромный каток, и как появляется метр за метром гладкая тёмная лента дороги.

Не первый год работают на укладке дорожного полотна А.А. Чехарин, В.Н. Лымарев, Е.А.Шорохов, А.Н.Михеев, В.В.Гончаров (на снимке), за их плечами — километры построенных дорог



Фото автора

в нашем районе. Пройдёт немало времени, и новая улица будет радовать жителей села Балаганы.

Пожелаем дорожникам успехов в их нелёгком, но таком нужном деле, и чтобы в на-

шем районе всё больше улиц становились удобными и красивыми.

Т. СУХОВА

На снимках: идут ремонтные работы на улице им. Энгельса с. Балаганы



Посевная – 2014

Работы близятся к завершению

Дожди на минувшей неделе замедлили темпы весенне-полевых работ в районе, но, несмотря на капризы погоды, труженики сельхозпредприятий прилагают весь свой опыт и мастерство, чтобы завершить сев в лучшие агротехнические сроки. О том, как складывается ситуация сегодня на полях района нам рассказал ведущий специалист управления сельского хозяйства Викуловского района А.Ф. ПАРЫГИН:

— По состоянию на 29 мая 2014 г. хозяйства завершили посадку картофеля, посев гороха, однолетних трав, и сегодня у нас остаются такие культуры как пшеница, овёс, рапс и немного сои. Ход посевных работ в последнюю неделю немного сдерживает погода, но полеводы стараются с пользой использовать каждый погожий час, благодаря этому викулов-

ские аграрии по-прежнему лучшие в областной сводке по ходу весенне-полевых работ. Все агротехнические приёмы полеводы строго соблюдают, делая ставку не только на темпы работ, но и на качество: вносят минеральные удобрения и протравливают семена. Лишь в этом случае можно надеяться на хороший урожай.

К сегодняшнему дню завершили работу 17 хозяйств из 28, в целом по району сев проведён на 86% посевных площадей. Отсеялись в ООО «Маяк», ООО «Чапаева», ЗАО «Экос», КХ «Рассвет», ООО «Боково» ЗАО «Полуяново», ООО «Усть-Барсуковское», в ряде небольших хозяйств. Близки к завершению сева полеводы ООО «Радиус-агро», ООО «Нива».

Больше всего остаётся сеять в АК «Викуловский», но тут и самая большая посевная площадь — более 15 тысяч гектаров,



из которых засеяно более 11 тысяч. И чтобы успеть вовремя с посевной, на помощь труженикам этого хозяйства направили посевные комплексы из ООО «Радиус-агро». Ведь известно, что весенний день — год кормит, поэтому лучше сейчас затратить чуть больше, чтобы осенью быть с урожаем.

Если сравнивать ход посевной с прошлыми годами, то отмечу, что в 2013-м дождливая погода не давала набрать высокие темпы механизаторам, и по району к этому дню было засеяно лишь 57%. А в 2011 и 2012 годах, наоборот, темпы были ещё выше и посевную практически завершили к концу мая.

Всем труженикам полей на этом последнем завершающем этапе хочется пожелать благоприятных погодных условий, чёткой организации работы и удачного финиша посевной кампании.

Т. СМОЛЯРОВА

ПОДПИСКА – 2014

Уважаемые жители Викуловского района!

Продолжается подписка на газету «Красная звезда» на второе полугодие 2014 года.

Стоимость подписки составляет: на 6 месяцев — 419 руб. 64 коп.; на 3 месяца — 209 руб. 32 коп.; на 1 месяц — 69 руб. 94 коп.

Спешите на почту, выписывайте «Красную звезду»!

• По следам события

В строю – сибиряки-пограничники

Добрая традиция у тех, кто служил на границе, – собираться 28 мая в День пограничника, живёт и у нас в районе. С утра мужчины разных возрастов и рода занятий надевают армейскую форму и зелёные фуражки и собираются на площади возле памятника погибшим землякам в годы Великой Отечественной войны, чтобы поздравить друг друга и поздравить с праздником, чтобы отдать дань памяти тем, кто защищал нашу Родину на полях сражений и на её рубежах.

Колонна бывших пограничников для митинга, посвящённого празднованию Дня пограничника, построена. После сдачи рапорта заместителю начальника отделения ФКУ «ВКТО» по Викуловскому и Сорокинскому районам С.Д. Плехов обратился к собравшимся с приветственным словом.

Основные задачи пограничной службы России – обеспечивать реализацию государственной пограничной политики страны в сфере защиты государственной границы, борьбы с органи-

зованной преступностью, контрабандой, незаконной миграцией, незаконным оборотом оружия, а также противодействие деятельности незаконных вооружённых формирований в пределах пограничной территории. В общей сложности охрану рубежей России выполняют се-

годня около 200 тысяч пограничников.

В погранвойсках солдат отличается крепостью силы и духа, мужеством и отвагой, и не случайно на границе в разные годы с честью служили наши земляки — сибиряки.

Возложение венка к памятни-



Фото автора



ку – также одна из традиций для тех, кто дорожит пограничным братством. Сколько бы лет не прошло после службы, пограничникам всегда есть что вспомнить, они всегда будут дорожить тем, что с честью выполнили свой гражданский долг перед Родиной, охраняя её рубежи.

Бывших пограничников не бывает, так говорят о тех, кто 28 мая, отложив свои дела, приходит к памятнику, чтобы сохранить добрую традицию пограничного братства.

Т. СУХОВА

На снимках: на митинге, посвящённом Дню пограничника

• Территория. Люди. Власть

Проблемы решать постепенно

Продолжаются встречи жителей района с руководителями органов местного самоуправления. 28 мая такая встреча прошла в Калининском Доме культуры, куда пришли жители села, чтобы подробнее узнать о работе сельской и районной администраций и о том, как будут жить сельчане дальше, поговорить о наиболее важных проблемах и путях их решения.

Началась встреча с отчёта Г.Т. Минаевой, главы Калининского сельского поселения (в состав входит 5 населённых пунктов), в котором она рассказала о проделанной административной в 2013-м году работе, о задачах, которые нужно решать. Одно из важнейших направлений – благоустройство населённых пунктов, и тут необходимы усилия всех жителей, поскольку финансовых средств сельской администрации недостаточно, чтобы привести в порядок всю территорию. Надо сказать, что большинство

сельчан с пониманием относятся к этой проблеме, содержат в порядке придомовые территории. Активны в этом вопросе и депутаты местной Думы. Благодаря такому отношению, жителям поселения удалось в прошлом году выиграть в районном конкурсе по благоустройству, и этим летом участок улицы 60 лет СССР будет отремонтирован.

Калининская территория – одна из развивающихся, судя по демографической ситуации. В поселении проживает 89 семей, имеющих несовершеннолетних детей, в том числе, 16 многодетных, 36 молодых семей. Всего же проживают на территории около 700 человек, из них трудоспособного населения – 308, 120 детей, 231 пенсионер, в ЛПХ заняты 139 человек, вахтовым методом работают 60. Производством сельскохозяйственной продукции занимаются здесь два предприятия: ООО «Маяк», ООО «Усть-Бар-

сукское». Одним из важных направлений является развитие ЛПХ (на подворьях имеется 212 голов КРС, в том числе 103 коровы, 493 свиньи, более 400 коз и овец, 56 лошадей), многим оказывается государственная поддержка. Тем не менее, волнует калининцев вопрос со сбытом сельхозпродукции: молоко закупает СПССК «Центральный», а вот реализация мяса идёт с трудом.

Что касается учреждений социальной сферы, то все они на территории работают: в Калининской СОШ обучаются 84 ученика, детсад «Звёздочка» посещают 44 ребёнка, культурно-досуговые услуги оказывает Калининский СДК и ПКУ районного Дома культуры, медицинские – Калининский ФАП. Активно работает первичная ветеранская организация, объединяющая 178 пожилых людей, в том числе, 82 ветерана труда, 25 участников трудового фронта.

Завершая свой отчёт, глава поселения назвала и вопросы, требующие решения: замена ветхих водопроводных сетей в с. Калинино, проблема с водой и в с. Борки, реконструкция АТС, газификация в с. Усть-Барсук, строительство дорог с твёрдым покрытием, ремонт школы, детского сада, ДК, памятника погибшим землякам (он – в аварийном состоянии). Для всего этого нужны большие финансовые средства, поэтому решать вопросы будут по мере их поступления.

Разговор с жителями продолжил И.Н. Игишев, инспектор ОГПН, проинформировав собравшихся о требованиях пожарной безопасности и профилактических мероприятиях, которые проводят сотрудники отдела. В.С. Плехов, начальник ОП №2 МО МВД России «Ишимский» рассказал о состоянии оперативной обстановки в районе, отметив, что на Калининской территории она довольно

спокойная. Ю.Н. Резанов, зоотехник племотдела по Викуловскому и Сорокинскому отделу рассказал о преимуществах искусственного осеменения.

Немало накопилось вопросов к местной власти и у жителей села. Среди них – о строительстве жилья для молодых специалистов, брошенных и заросших домах, сбыте мяса, запрете проезда большегрузного транспорта по улицам, чтобы не разбивал дорожку, уборке улиц зимой, ремонте подъезда к садику и др. На некоторые сельчане получили ответы, другие взяты на контроль.

Завершил встречу глава района А.С. Криволапов. Он проинформировал жителей о ходе посевной кампании в районе, о завершающихся работах по капитальному ремонту Викуловского детского сада «Дельфин» и ВСОШ №1, о работе по благоустройству населённых пунктов. Глава района призвал сельчан активно включаться в работу по дальнейшему развитию своей территории.

Т. СМОЛЯРОВА

• Навстречу Губернским играм – 2014

Меньше двух недель остаётся до старта главного спортивного события в жизни муниципальных районов юга Тюменской области – Губернских игр — 2014. В этом году областной финал летних игр будет принимать г. Ишим, торжественное открытие соревнований состоится 14 июня. Сами же игры начнутся за день до открытия и продлятся до 26 июня. Спортсмены Викуловского района отправятся на соревнования в статусе двукратных победителей игр. Напомним, что дважды подряд викуловчанам удалось завоевать главный трофей спартакиады: в 2010 году наша сборная была первой в общекомандном зачёте на домашних играх, а два года назад вернулась победителем из Увата.

О предстоящих играх, наших командах и медальных надеждах мы побеседовали с директором МАУ «Центр спорта и молодёжной политики» С.В. РООТОМ.

– Сергей Викторович, есть ли вероятность, что третий раз подряд спортсмены Викуловского района займут на играх первое общекомандное место?

– Такая вероятность, конечно, существует, но нужно трезво оценивать наши шансы. Если бы в

Команда готова бороться

формате проведения игр ничего не изменилось за последние два года, то эти шансы были бы куда выше. Дело в том, что в программу Губернских игр включены сразу шесть новых видов: мужской и женский настольный теннис, мужской и женский уличный баскетбол, соревнования механизаторов и дояров. Это большое количество потенциальных очков в общем зачёте. В эстафетах механизаторов и дояров отборочных игр не было, то есть все команды будут разыгрывать медали, а вот в настольном теннисе и уличном баскетболе зональные игры были, мы сумели пробиться в финал только в женском баскетболе. Некоторые же команды, наоборот, существенно увеличили свои шансы, пройдя в финал сразу по четырём новым дисциплинам.

– Сколько всего спортивных видов на играх, и в каких дисциплинах примут участие викуловские спортсмены?

– Всего в этом году будут проходить соревнования по 16 дисциплинам. В четырёх из них принимают участие все команды – это лёгкая атлетика, охотничий

биатлон, соревнования механизаторов и дояров. По остальным двенадцати видам проходили зональные первенства. По итогам этих соревнований наш район будет представлен в Ишиме ещё в шести спортивных дисциплинах. Так, в финальную часть пробьются мужская и женская волейбольные команды, наши гиревики, лаптёжники, полиатлонисты и женская баскетбольная сборная. Не удалось в этом году пройти в финал викуловским футболистам, также остались без финала представители армспорта и городков. Таким образом, спортсмены нашего района будут выступать в десяти из шестнадцати дисциплин. Всего же викуловская делегация будет насчитывать порядка восьмидесяти спортсменов.

– Хотелось бы узнать, какие шансы у наших команд и как идёт подготовка к играм?

– Практически все команды Викуловского района будут бороться за самые высокие места. В числе фаворитов чемпионы прошлых игр – наша мужская волейбольная сборная, ребята постараются повторить

свой успех. Женщинам в волейбольном турнире будет сложнее попасть в призёры, соперницы у них очень серьёзные, но будем надеяться на лучшее. Хорошие шансы на медали у наших гиревиков и лаптёжников, два года назад эти команды остановились в шаге от первого места, заняв вторые места. По традиции в числе фаворитов наши легкоатлеты, которые также на прошлых играх стали вторыми. Совсем чуть-чуть до медали не хватило в Увате нашим полиатлонистам, за два года команда стала сильнее, опытнее, поэтому есть возможность побороться за тройку призовых мест. Вполне могут удачно выступить наши спортсмены и в охотничьем биатлоне, команда у нас давно сформирована, полным ходом идёт подготовка к соревнованиям. Будем надеяться и на новые спортивные дисциплины, неплохая у нас баскетбольная команда, есть вероятность отличиться и в стартах механизаторов и дояров. Что касается подготовки к играм, то в принципе всё идёт по плану. Мы съездили в Ишим, показали участни-

кам новые трассы, где будут проводиться эстафеты. Сложнее в этом году найти спарринг-партнёров волейбольным командам, мы продолжаем работать в этом направлении. Все наши участники летних игр имеют возможность ежедневно тренироваться, что они, собственно говоря, и делают, выходя на пик спортивной формы.

– Сергей Викторович, кто по Вашему мнению главный фаворит предстоящих игр в общекомандном зачёте, и какая задача стоит перед нашей сборной?

– Главными фаворитами турнира в этом году являются хозяева. По всем предтурнирным раскладам сборная Ишимского района опережает всех, в финальной части игр ишимцы будут выступать в тринадцатидесяти из шестнадцати видов. Также к числу претендентов на первое место можно отнести спортсменов Исетского и Упоровского районов. Что касается нашей команды, учитывая расклад на старте турнира, мы будем довольны попаданием в тройку призёров. Команды у нас опытные, практически все – в фаворитах своих дисциплин, так что шансы на призовые места у нас есть.

Беседовал А. ШАБАНИН

• Развитие ЛПХ

Проблема не вырастить, а продать

Живя на селе, многие семьи имеют личное подсобное хозяйство, но, к сожалению, таких людей остаётся всё меньше. Супруги-пенсионеры Николай Андреевич и Лидия Владимировна Чичеровы из с. Коточиги относятся к числу селян, которые не отказались от хозяйства, и уже многие годы оно служит им неплохим подспорьем.

Оба супруга родились и выросли в с. Коточиги, окончили здесь школу. Поженившись, сразу начали разводить домашний скот, и совмещали этот нелёгкий труд с основной работой: Лидия Владимировна работала на почте, а Николай Андреевич — шофёром в совхозе «Коточиговский», затем — в пожарной части.

— Умение ухаживать за скотом пришло к нам от родителей, — рассказывает Н. А. Чичеров. — Так сказать, с молока матери. У моей семьи было большое хозяйство. Родители целыми днями находились на работе, и все заботы о нём были на детях, вот мы и научились всему.

Ещё несколько лет назад во дворе Чичеровых звучали разные голоса, ведь их ЛПХ было во много раз больше, чем сейчас: держали овец, свиней, ко-



ров, гусей, коней. Сами пасли, сами заготавливали сено. Огороды садили большие, по 80 соток, на тракторе пахали, на коне окучивали. Раньше большинство селян так и жили, и супруги признаются, что трудностей в ведении хозяйства возникало гораздо меньше, чем сейчас.

Чтобы развивать хозяйство, надо любить животных, и свою живность любят оба супруга, называют коров по именам:

Марта, Малышка, телят — Буянчиками. В настоящее время в их подворье осталось 2 коровы, 3 телёнка, 4 свиньи и куры. Молоко сдают каждый день. В местном молокоприёмном пункте осенью прошлого года отключили электричество, так как сократилось число сдачиков молока. Оставшиеся же сдачики вынуждены ждать в центре села, около магазина, когда у них примут молоко.

— Конечно, испытываем немалые трудности с этим хозяйством, — признаётся Лидия Владимировна. — Раньше солярка для трактора была по карману, а сейчас намного дороже, зерна давали по 5 центнеров, сейчас только по 3. Затраты наши, конечно, увеличились. Свиной кормили комбикормом, теперь и это дорого, кормим отрубями. Выручает ещё своя техника, у нас 2 трактора, сами косим сено. Куда ни помотришь, повсюду держат скотину люди пожилого возраста, но ухаживать за хозяйством хлопотно, и лучше бы, конечно, молодёжи этим заниматься...

— Основная проблема — это сбыт продукции: не так сложно вырастить скотину, как продать её, — с сожалением дополняет слова жены Николай Андреевич. — Трудно найти на мясо хорошего покупателя. Цены низкие — 80-85 рублей за килограмм живого веса, да и самому надо искать заготовителей. Есть, конечно, прибыль, но и затрат на содержание скота уходит прилично, например, на поросят: картошку надо на их долю посадить, окучить её и выкопать, а сколько комбикорма, зерна им покупаем!

Но, несмотря на трудности, Чичеровы планируют и дальше держать хозяйство, пока ещё возраст позволяет. Сельский труд вошёл у них в привычку, укоренился в повседневной жизни.

— Подворье — это и мясо своё, и молоко — натуральные, экологически чистые продукты, — говорит Николай Андреевич. — У нас 2 детей и 3 внуков. Дети работающие — с ранних лет нам помогали по хозяйству, по дому. Сын в 7 лет сел на коня, а в 14 уже вовсю возил сено и себе, и людям. Сейчас, правда, у них нет возможности держать хозяйство: дочь живёт в Москве, сын — в Викулово, поэтому не только себя обеспечиваем полезными продуктами, но и их.

Денежный доход жителя села во многом зависит от его стремления и желания вести подсобное хозяйство, и супруги Чичеровы считают: если бы государство закупило продукцию без лишней волокиты, по приемлемой цене, то многие бы в селе вернулись к подворьям...

А. НАУМОВА

На снимке: супруги Чичеровы на своём подворье
Фото Т. СУХОВОЙ

• Подробности

Озеро вновь зарыблено

На территории Викуловского района расположено большое количество водоёмов, в которых обитают различные виды промысловых рыб (карась, карп, окунь, щука, плотва, чебак, пелчир, сазан, лещ и др.).

Производством и реализацией товарной рыбы в соответствии с договорами аренды, заключёнными в 2009 году, товарным рыболовством занимается два индивидуальных предпринимателя — Александр Леонидович Вахнер на озёрах Малый Чуртан, Рямовое, старице Курали и Анатолий Павлович Козлов на озере Большой Чуртан. Вылов рыбы с момента заключения договоров составил 281 тонну.

Ведение промышленного

рыбоводства с дополнительным зарыблением и применением аэрации осуществляется лишь на озёрах Малый и Большой Чуртан. На приобретение рыбопосадочного материала (личинку сиговых рыб, щуки, судака и годовиков карпа, толстолобика, белого амура, щуки и судака) и укрепление материально-технической базы организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих товарное рыболовство в части выращивания и переработки рыбы, предусмотрена государственная поддержка. Так за период 2009-2013 гг. было получено государственной поддержки в размере 3439,6 тыс. руб., в том чис-

ле, 1125,0 тыс. руб. — на приобретение рыбопосадочного материала, 2314,6 тыс. руб. — на укрепление материально-технической базы.

В 2014 году индивидуальный предприниматель А.Л. Вахнер запланировал провести зарыбление на озере Малый Чуртан пелядью в количестве один миллион штук, судаком и щукой — по пятьсот тысяч штук, тем самым, повышая его товарную рыбопродуктивность. И на днях на данном озере проведено зарыбление личинкой речной пеляди.

Н. ТИХОНОВА,
ведущий специалист
управления сельского
хозяйства

• По следам события

Праздник удался на славу

Стало доброй традицией в День семьи в старших группах нашего детского сада «Колосок» проводить семейные спортивные соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья». Такой праздник прошёл и в нашей группе «Звёздочка».

За победу боролись три семьи: Евлановы («Непоседы»), Ярославцевы («Задоринка»), Мархиль («Солнышко»). Дружно и весело представили они свои названия и девизы, произнесли спортивную клятву: «Нетрудно соперников победить, если всем заодно быть!». Затем началась эстафета. Держась за скакалку, образовав «гусеницу», команды пустились к ориентире. «Строим дом» — так называлась следующая эстафета. «Дома и стены помогают», гласит народная пословица, вот и наши участники переносили строительный материал для постройки дома.

Ничто так не сближает семью, как совместный труд. Всем участникам предложили дружно «поработать на даче», собрать лук в ведёрко на скорость. Как мы знаем, за порядок и уют в доме отвечает мама. Пришлось мамам и в музыкальном зале, вооружившись венком и совком, навести порядок. Мама команды «Солнышко» первой и больше других собрала мусора.

А папы проявили себя в конкурсе «Самый ловкий папа». Все присутствующие ребята на празднике обзавелись «хвостиками», старались во время бега их сохранить. Выиграл папа из команды «Солнышко».

Очередная эстафета называлась «Одень ребёнка». На прогулку никак не хотел надевать косынку «непослушный малыш» (стойка с воздушным шариком), мамы и папы повязывали косынку, а ребёнок снимал.



Как известно, у каждой семьи свои традиции и увлечения. Кто-то вышивает, вяжет, кто-то разгадывает кроссворды, а все наши семьи отправились на футбол! Ребята катали мяч двумя руками между предметами, мамы — отбивали одной рукой, а папы — вели мяч ногами. И вновь победа оказалась за командой «Солнышко».

Заключительная эстафета — составление предложения из слов «Папа, мама, я — дружная семья».

Вот на такой ноте мы передали слово жюри, которое определило победителей. «Бронза» досталась семье Евлановых, «серебро» — семье Ярославцевых, и «золото» — у лидеров практически всех эстафет — семье Мархиль. На память все участники сфотографировались, чтобы украсить этой фотографией стенд «Наша жизнь в группе».

Т. ПАНОВА,
воспитатель группы «Звёздочка»
Фото принёс автор

• Информировывает ОГИБДД

В ДТП пострадал ребёнок

17 мая около 23.00 в с. Жигули мужчина 1981 года рождения, управляя автомобилем ВАЗ-2170, не учёл дорожные условия, скорость движения, допустил съезд в кювет с последующим опрокидыванием. В результате ДТП пассажир — девочка 2012 года рождения, которую перевозили без детского удерживающего устройства, получила телесные повреждения.

Вновь приходится напоминать водителям, что детское автомобильное кресло — самое безопасное и надёжное из всех детских удерживающих устройств. При выборе автокресла, в первую очередь, учитывайте вес, рост и возраст вашего ребёнка. Определите группу автокресла: существуют устройства, совмещающие в себе функции сразу нескольких групп. Универсальные кресла обеспе-

чивают защиту в меньшей степени, чем идеально подобранные по весу, росту и возрасту. Обратите внимание на результаты краш-тестов. На автокресле обязательно должна быть маркировка соответствия европейскому стандарту безопасности — ECE R44/03 или ECE R44/04. Кроме того, в России кресла подлежат обязательной сертификации. Покупайте кресло ребёнку вместе: пусть он попробует посидеть в нём прямо в магазине.

Обращаю внимание, что нарушение требований по перевозке детей, установленных правилами дорожного движения, влечёт наложение административного штрафа в размере 3000 рублей.

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор
по пропаганде ОГИБДД
МО МВД России «Ишимский»

• Сельский курьер

Школа для слабовидящих

Ялуторовская школа-интернат — единственная в нашей области образовательная школа для слепых и слабовидящих детей. Здесь проходят обучение не только тюменские ребята, но и со всего юга области, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, а также Казахстана.

— Учебно-воспитательный процесс в этой школе имеет коррекционно-воспитательную направленность, — поясняет специалист МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Викуловского района» Е. ПАРФЕНЮК. — Обучение ведётся по программе общеобразовательных школ и рассчитано на 12 лет. Также в школе открыты классы коррекции для детей с патологией умственного развития.

Для развития творческих способностей учащихся и воспитанников в школе работают студии, кружки и спортивные секции, ребята участвуют в городских, областных и всероссийских со-

ревнованиях, творческих конкурсах и выставках. Благодаря спонсорской помощи проходят экскурсии.

Для обеспечения медицинской помощи и коррекции в учреждении функционируют: офтальмологический, ортопедический кабинеты, кабинет педиатрического приёма, процедурный кабинет, физиотерапии, массажный.

Воспитанников школы-интерната обеспечивают пятиразовым питанием, одеждой, обувью, мягким и жёстким инвентарём.

Педагогический коллектив школы-интерната помогает своим воспитанникам успешно адаптироваться в обществе. Среди выпускников школы есть научные работники, бизнесмены, руководители предприятий, студенты вузов и ссузов.

Все подробности о деятельности школы-интерната можно узнать в г. Ялуторовске или на сайте школы www.fschoo1-6.edusite.ru.

Е. ШЕВЦОВА

• Внимание!

Конкурс социальной рекламы

В Тюменской области стартовал региональный этап V Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд» в номинациях социальный плакат и социальный видеоролик. Конкурс пройдет в 2 этапа: региональный (до 30 июня) и федеральный (до 30 сентября).

Темы: «Мир равных возможностей», «Семейные ценности», «Безопасность жизни», «Береги природу», «Наша культура», «Здоровый образ жизни», «Против насилия», «Спорт», «Я люблю Россию», «Свободная тема».

Подать заявку на участие, ознакомиться с положением конкурса можно на официальном сайте конкурса <http://tvoykonkurs.ru/>.

Т. ЮРЬЕВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

ИЖ-2717, 2003 года выпуска, тел. 8-902-813-99-15.

дом (68 кв.м) в с. Викулово. Тел.: 8-909-734-33-17, 8-908-870-58-35.

дом в центре с. Викулово. Тел. 8-982-130-36-68.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

утят, гусей, бройлеров, индюшат и т.д. Тел. 8-919-953-57-31.

поросят породы «Ландрас» (1,5 м. -3000 руб., 2 м. – 3500 руб.). Доставка - бесплатно. Тел. 8-950-480-57-56.

5 июня на рынке с. Викулово состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур ЗАО «Сады Зауралья».

ТелеФонOFF салон связи

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ ОГРОМНЫЙ выбор АКСЕССУАРОВ

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

ТРЕБУЮТСЯ

В салон связи ТелеФонOFF требуются продавцы-консультанты (юноши и девушки до 30 лет). Тел. 8-919-938-74-04.

ПРИНИМАЮТ

картофель. Тел.: 8-950-483-81-51, 8-904-876-20-74, 8-922-008-53-23.

КУПАЮТ

благоустроенную однокомнатную квартиру. Тел. 8-909-041-23-92.

одно-двухкомнатную благоустроенную квартиру (желательно в центре). Тел. 8-904-473-22-65.

импортную и отечественную технику: трактор, комбайн, самосвал и т.д. Тел. 8-913-651-19-99.

НОВЫЕ ПОДДОНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.
ТЕЛ. 8-985-729-94-04, 57299404@mail.ru Антон.

УСЛУГИ

Ремонт стиральных машин-автомат. Обр.: с. Викулово, ул. Куйбышева, 39, тел. 8-961-208-89-68.

Проведут воду в дом методом прокола. Тел. 8-950-489-00-97.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Сельский курьер

Экзамен сдан успешно

22 мая 2014 г. студенты 2 курса ГАОУ СПО ТО «ИСХТ» отделение с. Викулово группы ТМ – 09.12.1 по профессии «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства» защищали письменную экзаменационную работу по информатике и информационно-коммуникативным технологиям (преподаватель А.Ю.Мулявина). Студенты очень ответственно подошли к сдаче экзамена, показали хорошие знания, особенно А. Черкасов.

23 мая состоялся квалификационный экзамен в группе С.09.13.1 по профессии «Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования». Председатель экзаменационной комиссии Ю.В. Фаренбрух, ведущий специалист управления сельского хозяйства Викуловского

района, отметил хорошую степень подготовки ребят, а лучшие знания и навыки показал Д. Зимнухов.

По итогам экзамена по профессиональному модулю все студенты программу освоили. Ребята умеют выполнять следующие виды работ: профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств; техобслуживание тракторов и агрегируемых с ними сельскохозяйственных машин; выявлять неисправности и устранять их.

Впереди у ребят производственная практика. Надеемся, что квалификационный экзамен 20 июня они тоже сдадут успешно.

Т. ЮРЬЕВА

• Психологическая поддержка

Несколько важных советов

Бывают такие ситуации, когда недопонимание между родителями и детьми в семье приводит к серьезным ситуациям. Как пример – ребёнок ушёл из дома, ни родители, ни родственники не знают, где его искать и что делать. Психологи советуют: такие ситуации всегда лучше предупредить, чем исправлять. Доверие, забота и тепло – вот основа любой семьи, фундамент, на котором должны строиться отношения между родителями и детьми. Но как это сделать, ведь на словах звучит просто, а вот на деле всё выходит далеко не так? Сегодня с читателями газеты, родителями делится советами педагог-психолог районной медико-психолого-педагогической комиссии С.В. МУРОМЦЕВА:

– Почему уходят из дома дети? Это серьёзный вопрос для каждой семьи, и надо отметить, что до 7-летнего возраста дети дом обычно не оставляют – их психологическая зависимость от родителей ещё очень сильна. С наступлением школьного возраста эта зависимость слабеет, появляется потребность в новых и ярких впечатлениях, и если ребёнку наскучило однообразие будней, он может вдруг отправиться на поиски приключений.

Гораздо чаще дети уходят не просто искать приключения, но и стремясь уклониться от школьных занятий, когда ребёнку предъявляют непосильные для него требования дисциплинированности и трудолюбия. Такие попытки уйти из дома бывают неоднократны, когда детей влечёт неодолимый соблазн вольной жизни без всяких социальных ограничений. Такое поведение является результатом ошибок в воспитании, и, прежде всего, недостаточного внимания родителей к потребностям и интересам ребёнка. В большинстве случаев уход из дома – это реакция на какие-то неблагоприятные обстоятельства в жизни.

Стремление убежать из дома в знак протеста наиболее часто проявляется в возрасте 10-13 лет. В это время психологический климат в семье имеет для ребёнка очень большое значение, а дискомфорт в отношении с родителями он чувствует особенно остро. Некоторые дети убегают из дома из-за невыносимой домашней обстановки, постоянного физического или эмоционального насилия. И в большинстве таких случаев побег из дома – это сильная эмо-

циональная реакция на ситуацию, из которой дети не видят другого выхода. Уход из внешне благополучной семьи может быть связан с неправильной позицией родителей относительно трудностей детей в учёбе. В таком случае от родителей требуется умение тактично, не подрывая авторитета школы, встать на сторону ребёнка, верить в то, что он способен преодолеть возникающие проблемы. Говорят: от хороших родителей не убегают. Наверное, хорошие родители это те, кто способен так построить отношения с ребёнком, чтобы избавить его от разочарований.

А что делать, если ребёнок уже убежал из дома? Во-первых, сразу заявить в полицию, как только вы поняли, что он не просто задержался где-то, а действительно ушёл. Для вас это сигнал объединиться, в центр общих разговоров поставить интересы ребёнка. Подумайте: почему вашему родному человеку стало неуютно возле вас? Может, что-то изменилось в отношениях не только к нему, но и у вас с мужем между собой? Старайтесь оградить ребёнка от взрослых проблем.

Выработайте стратегию своего поведения при встрече с ребёнком, ведь встретить его тоже нужно умеючи. Если в сложившейся ситуации виноваты родители, то попросите прощения. Если ребёнок ушёл в поиске впечатлений, выясните, чего же ему конкретно не хватает. Выслушать и помочь – вот всё, что от вас требуется. И не пытайтесь решить проблему криками и силовыми методами. Такие меры лишь усилят желание убежать



из дома, а потом ребёнка будет уже трудно вернуть в семью.

Можно ли предупредить ситуацию? Можно и нужно. Никогда не угрожайте ребёнку, что выгоните его из дома, если он сделает что-то не так – ребёнок воспринимает любые подобные угрозы как руководство к действию. Старайтесь вместе с детьми решать, как проводить досуг, заполните их свободное время интересными делами. Разговаривайте с подростком на равных. Многие родители очень долго не могут перестроиться с опеки на полном равное общение и понять, что они имеют дело с почти взрослым человеком. Старайтесь принимать любые откровения дочери или сына как признак огромного к вам доверия, тогда с любой бедой ребёнок прибежит к вам, зная, что его не осудят, а поддержат. Помните, что дерзость и нахальство со стороны ребёнка – это тоже стремление к самоутверждению. Постарайтесь не драматизировать, а переводить в шутку его высказывания, ведь как бы ребёнок не критиковал ваши взгляды, всё равно вы для него – центр вселенной.

Поэтому, чтобы установить мир, начните с себя.

Подготовила Е. ШЕВЦОВА
Рис. автора

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3641 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 42.